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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anders Ygeman (S)

2015/16:1504 Flyktingbarn som misstänks bli sålda som sexslavar

Nyligen kunde vi läsa i både Sydsvenskan och Aftonbladet om hur flyktingbarn 
som kommit till Sverige misstänks ha blivit sålda som sexslavar. 

Det är personal inom Migrationsverket, socialsekreterare och personal på 
asylboende som upptäckt problemet. Bara i år har Länsstyrelsen i Skåne 
registrerat 32 fall där man misstänker att barn har sålts som sexslavar i Malmö. 

I vissa fall har personal på asylboende sett hur barn blir upphämtade på kvällen 
av vuxna där personalen sedan misstänkt att barnet har tvingats sälja sex till 
olika kunder eller så har barn vittnat om hur de har förts till Sverige för att bli 
inlåsta i lägenheter och säljas som sexslavar. 

Flera av dessa fall har blivit anmälda till polisen men i reportaget i 
Sydsvenskan kan vi läsa om att polisen inte utreder brotten och att inte ett enda 
fall har lett till åtal. Polisen i Skåne säger själva att de inte prioriterar 
människohandelsärenden. Detta trots att rikspolischefen i höstas tagit beslut om 
att polisen ska förstärka sin förmåga att bekämpa människohandel. Polisen i 
Skåne menar att de inte har förmågan att göra det just nu för att det inte finns 
någon personal till det. 

Detta är ovärdigt Sverige, ett land som säger sig vilja skydda alla barns 
rättigheter till den grad att man gör Barnkonventionen till lag. Då är det 
oacceptabelt att samhället inte säkerställer att barn, flyktingar eller inte, som 
sålts som sexslavar får sina fall utredda ordentligt och att polisen kan prioritera 
detta. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga ansvarigt statsråd Anders 
Ygeman: 

Vilka initiativ tänker statsrådet ta för att säkerställa att polisen kan prioritera de 
fall där det misstänks att barn har blivit utsatta för människohandel? 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-08-11
Besvaras senast
2016-08-25
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………………………………………

Yasmine Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Sofie Verdin


